
小班丢沙包游戏教案反思 小班游戏活动
教案(实用7篇)

作为一名默默奉献的教育工作者，通常需要用到教案来辅助
教学，借助教案可以让教学工作更科学化。写教案的时候需
要注意什么呢？有哪些格式需要注意呢？这里我给大家分享
一些最新的教案范文，方便大家学习。

小班丢沙包游戏教案反思篇一

1.练习语言节奏；

2.熟悉幼儿名字。

火车头头饰

教师：今天老师要给小朋友们看一样东西（手拿头饰给小朋
友们看）。咦，这个是什么呀？

幼儿：小火车……

幼儿：想……

教师：恩，那现在听老师说说这个游戏是怎么玩的！

告诉幼儿游戏规则

游戏规则：一名小朋友戴上头饰当火车司机，边用手拍节奏
边说："嗨、嗨、嗨，我的火车就要开"。那其余的小朋友就
要问：“往哪里开？”小司机回答：“往xx那里开！”被点
到名的'幼儿做司机，游戏反复进行。

（教师先做示范带领幼儿游戏，幼儿游戏时教师要在旁边指



导并提示，以便更好的完成游戏。）

让幼儿再次熟悉小朋友的名字

教师：刚刚我们玩了开小火车游戏，有好几个小朋友都做了
小司机呢，有xxx小朋友做了小司机，还有xxx小朋友也做了
小司机……（主要是让幼儿更加的熟悉小朋友们的名字）。
好了，现在我们的小火车要开出教室了（xxx小朋友说：“嗨、
嗨、嗨，我的火车就要开"。其余的小朋友问：“往哪里
开？”小司机回答：“往花园那里开！”）

（开出教室出去活动，游戏结束！）

（音乐领域）教小朋友唱一首关于小火车的儿歌。

小班丢沙包游戏教案反思篇二

运动课程是我园的园本教研。本着丰富幼儿课余生活，提高
幼儿身体素质，使其得到全面、科学、协调发展精神，我园
从上个学期开始把运动课程作为园本教研进行研究和实践。
通过一个多学期的研究实践，取得了一定的成效。这次活动，
我根据幼儿近期发展的特点，设计了这堂涵盖了幼儿运用沙
包走、跑、跳、爬等技能的运动课。目的在于锻炼幼儿身体
运动的灵活性、协调性，提高幼儿运动中的平衡能力。培养
幼儿喜欢参加运动的兴趣。

尝试沙包的多种玩法，培养玩沙包的兴趣。

二、在运动中锻炼身体的协调性和灵活性。

三、锻炼幼儿勇敢的精神及相关的安全运动意识。

四、体验人多力量大，同伴间应该相互合作的情感。



五、通过活动锻炼幼儿的跳跃能力，让他们的身体得到锻炼。

一、与幼儿人数相等的各种小动物头饰、沙包(筐装好放置在
预定位置)，若干小星星贴画(智勇双全小星星)。

二、场地布置：

宽阔平整的运动场上设置距离约为30厘米远的两条平行花
线(小沟)，并排放置约5米长的平衡木两根(桥)，铺约10米长
的垫子(草地)。

三、操节音乐：《世界真美好》

一、准备活动

1、队列队形练习：

幼儿带头饰成两路纵队听口令入场，齐步走，齐步跑，(喊口
令：一~二~三~四，一二三三四。)左右分队走、切断分队
走—六路纵队到预定位置成操节队列队形分布。

2、热身活动

小动物们做早操：《世界真美好》

二、玩沙包

师：听说今天家里要来许多小动物做客，兔妈妈准备了好玩
的玩具，到底是什么玩具呢?你们想知道么?看!在那边。

1、抢沙包：聪明宝宝真厉害，不碰、不摔跤、不推不拉。拿
到玩具跑回来。

2、比赛：



师：喜欢兔妈妈的玩具什么?喜欢吗?兔妈妈想看看小动物们
谁最能干，你是最能干的么?那我们来比一比，怎么样?。比
赛过程中，要注意什么呢?（注意安全、讲秩序，互相帮助）。
看谁能勇敢的完成全部比赛项目，能出色完成比赛任务的小
动物，兔妈妈要奖励他一颗“智勇双全”小星星哦!努力!加
油!

(1)、夹物跳：双脚夹住包从操节位置起跳，按顺序成两路纵
跳队至“小沟”处

(2)、夹包比远：两脚夹住沙包站在线后，然后双脚跳起用收
腹向前摆腿的`力量用力将沙包掷过“小沟”去。然后跳
过“小沟”

(3)顶沙包：把沙包拾起来放在头顶上，向前走动，使沙包不
掉下来，到小桥处，小心地走过“桥”。一直走到“草地”
边。

(4)、背沙包：手、腿着地背上放沙包，背沙包爬过草地(小
动物可以互相帮忙，把沙包放在背上)。

三、结束活动

1、给勇敢完成任务的幼儿颁发“智勇双全“小星星，讨论沙
包的其他玩法，幼儿找朋友自由玩沙包比赛。

师：沙包好玩吗?那你还可以怎样玩沙包呢?我们一起来试试。

例如：投包入筐、螃蟹走(两人一组，背靠背夹住沙包，手臂
挽住手臂，横着身体像螃蟹一样侧着走，先到者为胜者。)、
看谁投得远、抛接沙包(单手持沙包，向上抛出后，自己拍手
一二次，然后用原来的手接住。依次方法反复进行。熟练后
可以增加拍手的次数。)等。



2、放松活动：孩子们，累了吗?来我们大家跟着音乐放松一
下。揉揉腿，抖抖手，踢踢脚等。收拾沙包，回教室，入厕、
洗手、喝水、休息。

教学反思：

此次活动圆满结束！活动前我为幼儿创设了宽松自由的活动
氛围，让幼儿在宽松自由的氛围中轻松获得锻炼与提高。活
动过程中，幼儿表现的积极主动，都能用较完整的语言回答
老师提出的问题，并能主动与同伴交流。

小班丢沙包游戏教案反思篇三

一、活动名称：

小乌龟来运球(亲子游戏)

二、活动目标：

1、通过亲子活动，萌发关心长辈的情感，增进与长辈之间的
感情。

2、锻炼幼儿向前爬行的能力。

三、活动准备

1、幼儿经验准备（略）

3、教师站位、配合准备：

(1)、助教事先安排好场地，将场地布置好。

(2)、主班老师带领幼儿到场地。

(3)、主班老师在前面引导幼儿及家长，助教老师在后面组织



幼儿常规。

(4)、游戏开始后，助教在鼓前等待家长和幼儿来敲鼓，并监
督是否由宝宝敲鼓及那对的家庭以最快的速度来到终点。

四、活动过程：

1、引导幼儿进行小动物模仿操(热身活动)。

2、引导幼儿练习向前爬行的动作。

(1)引题：看，今天老师请了爸爸妈妈来幼儿园跟小朋友做一
个游戏，游戏的名字叫做《小乌龟来运球》。小朋友们想不
想和爸爸妈妈一起来玩这个游戏呢?玩游戏前我们小乌龟们要
先学本领了。

(2)指导幼儿掌握向前爬行的动作，重点指导幼儿手脚协调向
前爬行。

3、讲解游戏规则和要求

(1)游戏规则：

a、幼儿分成两组，家长和幼儿同时开始，幼儿爬行通过山洞，
家长在山洞另一头等幼儿钻出来，一起走到对面的球筐，每
个人去取回一个球，然后往回走。回来把球放到球筐后，由
幼儿来敲鼓。哪个先到把鼓敲响的的那一队为胜。

b、胜的一对可以得到小红点为奖励。

(2)游戏要求：

a、小朋友一定要向前爬行通过山洞，家长只要从山洞旁边走
到另外一头等待幼儿钻出来。然后每人抱一个球走回来，家



长不能帮助幼儿把球一起抱回来。

b、走到终点时，先把球放到球筐里再敲鼓，应该由宝宝敲鼓，
家长敲鼓的不算。

4、开始游戏，可以重复玩本次游戏。师重点指导幼儿掌握向
前爬行的动作。

5、结束本次活动，并评价本次活动。

6、分组自选游戏活动，鼓励幼儿选择喜欢的游戏材料进行游
戏。

7、播放收玩具的音乐和轻柔的音乐，组织幼儿收放好玩具，
并做放松的动作。

小班丢沙包游戏教案反思篇四

小班幼儿探索欲强，在日常生活中总是对各种事物充满好奇，
喜欢动动这个玩玩那个。根据孩子的这些特点，设计这个活
动，引导、启发孩子的探索欲望，让孩子们自己动手操作探
索，在这样具体的操作过程中去感受、获得知识经验，既让
孩子享受了过程、获得了快乐，又能培养他们探索的兴趣、
习惯和能力。

1．引导幼儿在活动中主动探索，发现瓶子的各种玩法，亲自
动手尝试，促进幼儿动作的发展。

2．启发幼儿自己说说操作的过程，讲述自己的想法和经验。

3．引导幼儿快乐的参与活动，感受玩瓶子的乐趣，体验与小
伙伴一起操作的快乐，培养幼儿的合作意识。



4．体验合作创编游戏的乐趣。

5．培养幼儿敏锐的观察能力。

1。各种清洗干净的瓶子；

2．与活动内容相关的课件；

3．塑料地毯拼摆成拱形，供幼儿席地坐；

4．豆子、绳子若干；

5．录音机，磁带。

（一）开始部分

组织好幼儿，引出课题，激发幼儿对活动的兴趣。

（1）师：小朋友，今天老师给你们带来了一位好朋友，它一
会儿想和小朋友一起做游戏呢！你们想不想看看它是谁？好，
那就快把好朋友请出来吧！

（2）师：（操作课件，让幼儿看到可爱的小瓶子）小朋友们
瞧，今天来的好朋友是谁呀？噢，原来是可爱的“瓶子公
主”！瓶子公主要和小朋友打招呼了。（继续操作课件，让
瓶子公主与幼儿交流。）瓶子公主带来了好多小瓶子，可是
小瓶子很调皮，东倒西歪的，请幼儿给它们排好队，把它们
放好，并帮他们找到合适的帽子（瓶子盖）戴上。

a、分组进行操作（用小手把瓶子放好，给瓶子拧上瓶盖），
锻炼幼儿的操作能力。

b、引导同伴间互相帮助，还可进行组与组间的相互合作。



c、集中小结：小朋友多能干呀，可爱的小瓶子都排好队并找
到了合适的帽子，它们可高兴啦，它们想邀请小朋友一起走
游戏，你们愿意吗？好，待会儿别忘了告诉大家，你和可爱
的小瓶子玩了哪些好玩的游戏。

（二）展开部分

引导孩子和可爱的小瓶子一起玩，并尝试用短语表述操作体
验。

1．分三组进行操作，鼓励孩子（如滚，搭，排等）想出不同
的玩法。

2．启发幼儿用提供的材料制作不同的瓶子玩具。如：把豆子
装进瓶子制成小乐器；用小绳子系在瓶口拖着玩，教师根据
孩子的操作情况，予以相应指导。

3、集中幼儿，师：“谁来说说，你和可爱的小瓶子是怎么玩
的”。

请幼儿总结自己的操作过程，讲讲自己获得经验。

（三）结束部分

请幼儿在音乐声中带自己制作的瓶子玩具一起走出教室做游
戏。

根据孩子的年龄特点及发展水平的不同，“可爱的小瓶子”
的游戏还可设计以下活动，如：

1、瓶宝宝编上号，可以认识阿拉伯数字，进行倒数，顺数和
相邻数等知识的掌握。

2、根据瓶子的大小、形状进行分类。



3、高矮排序：瓶宝宝要去做早操了，矮的在前面，高在后面，
请你来排排队。

4、点数，知道总数。瓶宝宝排好了队，让我们数数共有多少
人呢？等等。

5、日常生活中应注意材料的投放。孩子在日常生活及游戏过
程中，很喜欢动手操作周围的物品，教师要根据这一特点，
并结合主题，对孩子的活动区域进行操作材料的投放。

6、对于孩子提出的问题要正确讲解，使用浅显易懂的语言让
孩子明白。

从小班孩子的年龄特点来看，虽然他们的无意记忆占优势、
逻辑思维能力缺乏，但他们的求知欲、想像力和创造力却非
常强。所以，小班孩子提出的问题以及在日常生活中遇到的
科学现象，教师都应给予正确的回答和引导。但是，给小班
孩子讲解应注意措辞，教师要将规范、抽象的概念通俗化，
并以小班幼儿能理解的词语来解答分析。

小班丢沙包游戏教案反思篇五

1、认识、区别绿色、黄色，能一一对应找到相同的颜色。

2、体验妈妈和孩子的亲情。

准备

1、纸板胸饰一份（正面是绿树叶，反面是黄树叶）。

2、一筐树叶，有绿、黄两种颜色。

过程



1、树叶宝宝找朋友。

请幼儿闭上眼睛，从教师的筐里抽取一片树叶。

你是什么颜色的树叶宝宝？

请相同颜色的树叶宝宝坐在一起，把树叶放在椅凳下。

2、树叶妈妈找孩子。

教师扮演大树，伤心地说：“我是树叶妈妈，秋天到了，我
的宝宝们一片一片地往下掉，都飞走了。我真想他们，谁能
帮我找到我的树叶宝宝呢？”

引发幼儿讨论：怎样帮助树叶妈妈找回孩子？

请幼儿每人从椅凳下拿起树叶看一看，自己是什么颜色的树
叶宝宝，自己的妈妈在哪里。

教师挂上绿树叶（黄树叶）胸饰，说：“我的绿（黄）树叶
宝宝在哪里？”这时，绿（黄）树叶宝宝就上前抱抱妈妈，
说：“妈妈，妈妈，我在这里！”

3、游戏：大风来了。

绿树叶宝宝的小手拉在一起，黄树叶宝宝的小手也拉在了一
起：树叶妈妈带孩子们去散步，边走边念：“绿树叶宝宝，
黄树叶宝宝，树叶妈妈爱宝宝。”

当听到“大风来了”的信号时，绿树叶宝宝、黄树叶宝宝分
别抱住自己的树叶妈妈，树叶妈妈与孩子们继续玩耍。

建议

1、在玩“大风来了”的游戏时，可请配班教师扮其中一种颜



色的树叶妈妈，让绿、黄树叶宝宝分别拥抱与自己颜色相同
的树叶妈妈。树叶妈妈交换颜色后，游戏可再次进行。

2、游戏时，总有些孩子找不到树叶妈妈，因此，树叶妈妈应
随机运用鼓励的语言和神情去暗示他们，引导他们进入角色，
缓解其紧张的心理状态。

3、益智区幼儿自主操作《树叶妈妈和孩子》。

小班丢沙包游戏教案反思篇六

通过让幼儿扮演时针来掌握句子"it's××"，使他们掌握英文数
字1―12。

数字卡片1―12，时针一个。

请12名幼儿分演12个钟点，围站成一圈。请一名幼儿扮演时
针。游戏开始，教师说"钟表、钟表几点了？"幼儿说："1点"
或"2点"，"时针"要用英语讲"it's one……"并伸直左臂顺时针
方向开始原地转，转到1时停止，手指尖指向1点，扮演钟点
的幼儿举起卡片one，此后游戏继续进行。要求扮演时针的幼
儿要手口一致。

看谁算得快游戏种类：计算游戏。

训练幼儿的快速反应能力，复习巩固一些英语单词（如1―12，
加，减）（plus、minus）。

写有加减法计算题的数字卡片若干。

教师手拿数字卡片用英语出题，让幼儿观察后马上回答得数，
然后，用英语把整个算式叙述一遍。为了增加游戏的难度，
可以把幼儿分成两组以竞赛的形式进行游戏，最后看哪组取



胜。

从活动中可以看出，孩子们的情绪非常好，积极参与活动，
尤其是游戏《老狼老狼几点了》，让孩子们14人一组，自己
想办法站成时钟的样子，孩子们非常喜欢，有效地培养了孩
子们的合作与管理能力，同时更好地激发了幼儿学习看时钟
及关注时间的兴趣。

小班丢沙包游戏教案反思篇七

小班的孩子很喜欢参加户外活动，但动作还不协调，很容易
摔跤。为了锻炼孩子身体的平衡本事和协调本事，我设计了
一节户外活动《好玩的球》。想经过本次活动，让每个孩子
都能够得到锻炼和发展，让每个孩子学习到新的玩法，感受
游戏的欢乐。

1、学习拍球，抛接球，滚球，踢静止球等多种球的玩法，发
展幼儿的综合运动技能。

2、培养幼儿对玩球和体育活动的兴趣，发展幼儿的自主性和
创造性。

3、培养幼儿合作意识，提高幼儿合作本事。

平整宽阔的场地，彩色的小皮球。

一、和幼儿一齐做准备活动，边唱儿歌边活动四肢

春天天气真好，（双手高高举起，左右摇摆。）

花儿都开了，（两手张开放在下巴下，像两片小叶子）

杨柳树枝对着我们弯弯腰，（做弯腰动作）



蝴蝶姑娘飞来了，蜜蜂嗡嗡叫。（张开双臂学蝴蝶飞。）

小白兔儿一跳一跳又一跳。（学小白兔跳）

二、导入

1、以儿歌《大皮球》导入，激发幼儿活动兴趣。

大皮球

妈妈买个皮球，

上头画个小猴，

我来拍拍皮球，

小猴翻个跟斗。

请每个小朋友自选一个皮球，说说自我的皮球是什么颜色有
什么图案自我拍一拍皮球。

三、教师示范几种球的玩法，指导幼儿自由玩球。

1、追球

两名幼儿一只球，甲幼儿为滚球人将球滚出，乙幼儿为追球
人，当甲幼儿将球滚出后，乙立刻向前去追球，追到球后交
换主角。注意球要挨地滚动。

2、反弹球

两名幼儿一只球，一人将球往地上用力拍，球往上反弹时，
对方立即去接住球。然后交换主角，继续玩。

3、滚球过门



两人一球，一幼儿两腿开立做球门，另一幼儿距三米处，对
准球门滚出球，进球为胜，交换主角，继续进行。

4、我来拍，你来接

两名幼儿一只球，幼儿甲边拍球边说：“一二三四五，请你
来接住。”当说到“住”时把球抛给幼儿乙，幼儿乙之后球
后，边拍球边说：“一二三四五，请你来接住。”将球再抛
给甲。

幼儿回家后，能够和爸爸妈妈一齐玩皮球，并把自我学习的
新玩法表演给爸爸妈妈看，请爸爸妈妈也表演几种新玩法。


